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2016 – JUBILEUM ZALOŽENÍ ŘÁDU KAZATELŮ
„Běda nám, kdybychom nehlásali evangelium!“ (srov. 1 Kor 9,16)

2013 „Ať se mi stane podle tvého slova“ (Lk 1,38):
Maria: kontemplace a kázání Slova společnosti a trpících tak, jak je vidí Bůh. Budeme-li věnovat více pozornosti

MODLITBA JUBILEA
Bože milosrdenství, ve své věčné moudrosti jsi povolal svého služebníka
Dominika, aby se vydal na cestu víry jako poutník a kazatel milosti.

Se Slovem tvé sladké Pravdy v srdci a na rtech zval Dominik první sestry
a bratry, aby se k němu připojili a vedli život kontemplativní poslušnosti ve
službě svatého kázání.

Připomínáme si toto jubileum a prosíme tě: vdechni znovu do našich srdcí
a myslí Ducha vzkříšeného Krista a obnov nás, abychom věrně a radostně hlásali
evangelium pokoje. Skrze téhož Krista, našeho Pána. Amen.

DOMINIKÁNSKÁ KONTEMPLACE
Kontemplace není v dominikánské tradici pouhou izolovanou aktivitou nebo
zvláštním duchovním cvičením. Je dynamickým postojem otevřenosti tvůrčí
a spasitelné Boží přítomnosti v daném okamžiku. Jako kvas těstem prostupuje naším
studiem, kázáním, liturgií, ztišením a společným životem.

Tyto rozmanité prvky dominikánského života vytvářejí jakýsi ekosystém, který je
podle naší základní ústavy kontemplativním základem našeho kázání a učení. „Jsou-li
(společný život, evangelní rady, modlitba, liturgie, studium a řeholní observance)
pevně mezi sebou spojeny, harmonicky uspořádány a navzájem se obohacují,
vytvářejí ve své syntéze vlastní život Řádu. Je to život v plném smyslu apoštolský, ve
kterém mají kázání a nauka vycházet z překypující kontemplace.“ (LCO č. 1 § IV)

Naše kázání je víc než opakování doktrín a morálních exhortací. Je sdílením
našeho kontemplativního vhledu, ovocem kontemplace – contemplari et contemplata
aliis tradere.

Naše studium je víc než pouhé hromadění vědomostí. Zahrnuje v sobě usebranou
kontemplaci Božích tajemství, tajemství všeho Božího stvoření a lidské historie, či
k této kontemplaci směřuje.

Dominikánská kontemplace je bytostně křesťanská. Jejím hlavním předmětem je
Ježíš Nazaretský, vtělené Slovo, jak o něm vyprávějí evangelia. Právě skrze něho se

v kontemplaci přibližujeme Božímu tajemství a tajemství Božího lidu. Je to inkarnační
spiritualita. Z tohoto důvodu spiritualita není jakýmsi individualistickým spiritua-
lismem. Kontemplace nám umožňuje rozjímat nad naším skutečným já a lépe
komunikovat s bližními. Daleka toho, aby nás oddělovala od našich bratří a sester, nás
kontemplace přivádí k nahlížení ostatních lidí, zvláště chudých, odsunutých na okraj

kontemplativnímu duchu v našich komunitách, povede to k jejich upevnění.
Náš společný život není pouze sdílením materiálních statků, ale také sdílením nás

samých a naší kontemplace v modlitbě, kázání, liturgii a neformálních rozhovorech.
Jako dominikáni žijeme svůj kontemplativní život společně v komunitě a jako
komunita.

To, co nás především vede ke kontemplaci a spojení s trojjediným Bohem, je naše
společné slavení liturgie. Právě při liturgii se setkáváme s velikonočním tajemstvím
Ježíše Krista, který je mezi námi přítomen a jedná skrze působení Ducha svatého.
Kristova náruč rozepjatá na kříži objímá celý svět (srov. Jan 12, 32). Kristův kříž
a vzkříšení jsou skutečným základem sjednocení světa s Bohem.

Liturgie je především úkonem Kristova sjednocení s jeho Církví. Oslavujeme
jedinečnou událost Kristova velikonočního tajemství a věříme, že prostoupí naše
životy a přetvoří je k obrazu Milovaného Syna (srov. Řím 8, 29).

Liturgie nás může uvádět do kontemplování Boha, vtěleného a přítomného
v lidském štěstí i utrpení. Zároveň, čím více budeme kontemplovat Boha v lidském
bytí a lidské přirozenosti, tím hlubší bude naše slavení liturgie.

Pravý dominikánský život a povolání jsou živeny liturgií. Je-li slavena společně,
je oživující a občerstvující. Pomáhá komunitě růst a vzájemně se sjednotit. Je duší
našeho společného života.

Nezbytnou podmínkou naslouchání Bohu, bližním a vlastnímu srdci je mlčení.
Skutečné fyzické ticho, které je nepřítomností hluku, pomáhá postupně rozvinout
vnitřní ztišení, které je skutečným cílem. „Zachovám mlčení a nechám Boha
promlouvat v něm.“ (Eckhart) Rozvíjení tohoto vnitřního, kontemplativního mlčení
nám umožní dále nerušeně naslouchat i tehdy, obklopuje-li nás hluk, jemuž se
nemůžeme vyhnout.

Právě v tichu svých srdcí se setkáváme s neslyšným a neviditelným Bohem,
pozvolna se procházejícím zahradou a mezi tvorstvem země. Právě v tichu svých srdcí
se učíme obdivovat Boží slávu a žasnout nad tajemstvím lidského bytí a velkolepostí
vesmíru.

Naše mlčení není pouhou nepřítomností slov a zvuků ani nedostatkem komunikace
s našimi bratry a sestrami, s nimiž si nemáme co říci, protože jsme si navzájem cizí.
Je to vnitřní klid, který nám umožňuje komunikovat niterněji než kdykoli předtím. Je
to ztišení pravé kontemplace.

Akta generální kapituly v Providence 2001, 207–225
http://www.op.cz
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PŘEDPLATNÉ OPUSCULA 2013 (+ nedoplatky 2012) Duchovní život podle R. G. Lagrange
Roční předplatné (11 čísel včetně poštovného) činí 250 Kč. Můžete ho uhradit
složenkou nebo bankovním převodem na účet č. 122918389/0800 (ČS), var. symbol
332. Prosíme odběratele, kteří ještě neuhradili předplatné za rok 2012, o jeho
urychlené zaplacení. S díky redakce.

KALENDÁŘ AKCÍ
! 9. 3. 2013 Zasedání provinční rady
LSSD v Praze (volba moderátora)
! 13. 4. 2013 Stálé studium v Olomouci
! 19.–21. 4. 2013 Formační setkání
LSSD v Kostelním Vydří
! 22.–27. 4. 2013 Kanonická vizitace
provincie
! 11. 5. 2013 Setkání všech bratří
provincie v Praze
! 2.–9. 6. 2013 Jarní misie v Broumově
! 11.–18. 8. 2013 Letní misie v Jablon-
ném v Podještědí
! 18.–24. 8. 2013 Exercicie České
dominikánské provincie

Stálé studium
Téma letošního roku je Eucharistie. Před-
nášku na jarním setkání 13. dubna 2013
v Olomouci bude mít dr. Markéta Koronthá-
lyová, předsedkyně překladatelské skupiny
pro liturgické texty, právě dokončující revizi
českého překladu římského misálu.

Kanonická vizitace
V termínu 22.–27. dubna 2013 se bude konat
kanonická vizitace provincie. Vizitaci povede
fr. Wojciech Delik, socius magistra řádu,
druhým vizitátorem bude pravděpodobně
fr. Gabriel Samba, socius pro Afriku.

Exercicie 2013 lat na čú: 6375022/2700 s vs: 367678. Všem
Exercicie České dominikánské provincie se
konají od neděle 18. 8. večer do soboty 24. 8.
2013 odpoledne. Exercitátorem bude P. Jan
Poříz OCD, který bude přednášet na téma

Přátelství s Bohem a lidmi podle sv. Terezie
z Avily a sv. Augustina. Místem konání je
Českomoravská Fatima v Koclířově. Exer-
cicie jsou také otevřené pro případné zájemce
z celé dominikánské rodiny u nás. Zájemci se
mohou hlásit u fr. Štěpána M. Filipa OP
(stepan@op.cz).

Generální kapitula definitorů
Generální kapitula definitorů se bude konat
od 22. 7. do 8. 8. 2013 v Trogiru v Chorvat-
sku. Žádosti a otázky pro kapitulu je možné
posílat do 22. února 2013 formou, kterou
určuje LCO (415, IV, 2°), na Generální kurii.
Všichni bratři, mnišky, sestry a laici se mají
modlit za dobrý průběh kapituly v souladu
s možnostmi, které nabízí naše liturgie: mše
svaté, přímluvy, prosby v ranních a večerních
chválách atd. Za provincii se kapituly zúčast-
ní jako definitor fr. Damián Němec.

PROVINCIALÁT

Jako číslo na provincialát používejte prosím
přednostně mobilní číslo +420 602 592 174
(pevná linka/fax: 224 219 685, e-mail: pro-
vincial@op.cz). Návštěvu otce provinciála je
třeba vždy domluvit předem.

PRAŽSKÝ KONVENT

Husova 234/8, 110 00 Praha 1, tel. 224 218 442
e-mail: praha@op.cz,http://praha.op.cz

Vyučování katechismu
Příprava na přijetí svátostí křtu a biřmování
i vzdělávání ve víře pro zájemce probíhá
každé úterý od 19.30 na faře pod vedením
P. Ludvíka a fr. Šimona.

Přednáška probíhá každý čtvrtek po mši
svaté, tj. cca od 19.30 hod. v čítárně. Přednáší
P. ThLic. Jordán Vinklárek.

Program duchovní hudby
Středy 18.30 Latinská mše svatá
Gregoriánský chorál a varhanní improvizace
zpívá: Schola Egidiana; řídí: Kateřina Barto-
šová; varhany: Petr Chaloupský

Aktuální program hudby najdete na
http://www.kostel-praha.cz/koncerty-praha

OLOMOUCKÝ KONVENT

Slovenská 578/14, 772 00 Olomouc
tel./fax: 585 231 352
e-mail: olomouc@op.cz; olomouc.op.cz

Lectio divina
Každý čtvrtek od 19.30 rozjímání nad litur-
gickými texty z nejbližší neděle neboli lectio
divina v sále kláštera.

Kafe&Kate
Komponované večery na rozličná témata sou-
visející s vírou, spiritualitou, životem ve
společnosti, posláním křesťanů ve světě
a vzděláváním ve víře. Více než o klasické
přednášky půjde o diskuzní a vzdělávací
posezení u šálku kávy či čaje.

Srdečně zveme zvláště studenty a všech-
ny post-biřmovance, kteří chtějí pokračovat
v prohlubování víry. Setkání probíhají od
19.30 hod. v sále kláštera v úterky vždy
jednou za čtrnáct dní.

Odvaha k životu
V úterý 26. února od 16.00 hod. se v Olo-
mouci koná již druhý pochod Odvaha k živo-
tu proti pošlapávání základního přirozeného
práva na život. Přítomnost každého z vás
může napomoci ochraně maličkých. Vychá-
zíme z Biskupského náměstí.

MNIŠKY – LYSOLAJE

V neděli 6. ledna 2013, o slavnosti Zjevení
Páně, jsme zažily velikou radost. Po roce
zkušební doby v naší komunitě postulantka
Lída obdržela hábit a začala svůj dvouletý
noviciát. Naše komunita se tak rozrostla
o novou sestru – sestru Marii Moniku. Foto-
grafie z této slavnosti si můžete prohlédnout
na našich webových stránkách.

http://moniales.praha.op.cz

KONGREGAČNÍ SESTRY

A vydal se Abram na cestu
Cyklus setkání pro dívky, které hledají
cestu životem
Víkendová setkání pro dívky ve věku 18–30
let, které chtějí společně hledat cestu, kterou
pro ně Hospodin připravil. 
8.–10. 2. 2013 Bůh v mém životě
8.–10. 3. 2013 Možnosti putování: Boží plán
lásky pro můj život; různosti darů v církvi
12.–14. 4. 2013 Vybavení na cestu: osobní
obdarování, vnitřní řád; překážky na cestě
10.–12. 5. 2013 Rozhodni se: rozlišování,
rozhodni se a vykroč
Přihlášky nejpozději týden předem:
bernadeta@dominikanka.cz

Ubytování v KDS
Katolický domov studujících nabízí během
školního roku (350 Kč/200 Kč) i letních
prázdnin (300 Kč/180 Kč) ubytování v cen-
tru Prahy. Více informací na http://kds.op.cz.

DARY NA DOROST

Dary na dominikánský dorost je možné zasí-

dárcům velmi děkujeme a modlíme se za ně,
aby jim Pán jejich štědrost oplatil.

fr. Cyprián OP, syndik provincie
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ŽIVÝ RŮŽENEC DÍLO BLAŽENÉ ZDISLAVY Zemřel fr. Dominik Alois Marek OP

Zveme všechny členy a přátele dominikánské
rodiny k zapojení do živého růžence za mír
a za rodiny. Zájemci se mohou přihlásit na
adrese: fr. Irenej Šiklar OP, Klášter domi-
nikánů, Slovenská 14, 772 00 Olomouc,
irenej@op.cz

fr. Irenej OP, promotor pro růženec

Generální představenou sekulárního institutu
Dílo blažené Zdislavy byla 15. prosince 2012
zvolena s. Lenka Bernadetta Nezbedová.
Volbu ještě musí potvrdit diecézní biskup.
Adresa sídla institutu:
Štědrákova Lhota 76, 789 63 Ruda nad Mora-
vou, e-mail: Nezlenka@seznam.cz.

 DOMINIKÁNSKÁ 8
 Místo vzdělání a kultury při klášteře sv. Jiljí v Praze

CYKLUS HUDEBNÍ VEČERY
ISABELLA LEONARDA – MÚZA Z NOVARY
Hudba raného baroka
čtvrtek 14. února 2013 v 19.30 hod., barokní refektář (vstup Jilská 7a)
Magdaléna Malá – barokní housle, Richard Šeda – cornetto, Alena Hönigová –
cembalo
Únorový večer nás zavede do magického světa Isabelly Leonardy – dámy, jejíž hudba
uchvátila celou Evropu, zatímco ona strávila celý život v klášteře severoitalského
městečka Novara. Její současníci ji nazývali „múza z Novary“ a existuje dobový
sonet, kde je její talent přirovnáván k vojenské síle císaře Leopolda I.

PŘÍBĚHY KŘESŤANSTVÍ 20. STOLETÍ V ČESKÝCH ZEMÍCH
OPAT „CHULIGÁN“
100. výročí narození Anastáze Opaska
čtvrtek 21. února 2013 v 19.30 hod., barokní refektář (vstup Jilská 7a)

Arciopat benediktinského kláštera v Břevnově Anastáz Jan Opasek, který by se
v dubnu 2013 dožil sta let, byl charizmatickou osobností svého řádu i české církve.
V 26 letech se stal převorem, ve 34 letech opatem a po návratu z exilu se jako starý
muž od roku 1990 staral o obnovu břevnovského opatství. Mezitím byl 11 let vězněm
komunistického režimu a 21 let exulantem. Ve všech životních situacích byl však
statečným, inspirativním a dynamickým Kristovým svědkem, který překračoval
hranice církve a dokázal spojit lidi, kteří by se jinak nepotkali. Se vzpomínkami na
jeho život a s reflexí jeho osobnosti a díla se přijdou podělit břevnovský
převor-administrátor Prokop Siostrzonek, historik Jaroslav Šebek a další host. Během
večera zazní ukázky poezie Anastáze Opaska.

http://www.dominikanska8.cz

O slavnosti Zjevení Páně v neděli 6. ledna 2013 ve 2.30 hod.
odevzdal svou duši Pánu náš drahý otec fr. Dominik Alois
Marek OP. Pohřeb se konal v pátek 11. ledna 2013 v 10 hod.
v dominikánském kostele Neposkvrněného Početí Panny Marie
v Olomouci na Slovenské ulici. Poté bylo jeho tělo uloženo do
řádového hrobu na neředínském hřbitově.

Narodil se ve Štramberku na Moravě 24. ledna 1917.
Absolvoval gymnázium v Příboře. Řeholní formaci prožil

v Olomouci: do noviciátu vstoupil 28. září 1936, první sliby složil 28. září 1937
a slavné sliby 29. září 1941. Na kněze byl vysvěcen 5. července 1942. Po skončení
studií v roce 1944 žil jeden rok v pražském konventu, v letech 1945 až 1950 působil
jako ekonom v olomouckém konventu.

20. března 1950 měl být v olomouckém klášteře zatčen a souzen v monstrprocesu
s řeholníky; z kláštera však unikl a skrýval se až do amnestie v květnu 1960. Do roku
1968 pak pracoval jako soustružník v Tatře Kopřivnice. V roce 1961 byl odsouzen na
čtyři roky vězení; vězněn byl ve Valdicích do amnestie v květnu 1962.

V roce 1968 přišel opět do Olomouce, kde byl do roku 1974 tajemníkem
teologické fakulty a pak do roku 1977 vrátným v Dopravních stavbách. Jako důchodce
dostal roku 1979 státní souhlas pro výpomoc na Svatém Kopečku, kde působil do
roku 1990. Poté sloužil do roku 2007 v Olomouci v kostele sv. Kateřiny a u Milo-
srdných sester svatého Kříže v arcibiskupské rezidenci.

V roce 1996 se vrátil do rekonstruovaného kláštera v Olomouci, kde v péči bratří
strávil závěr svého dlouhého života. Prosíme o modlitbu. R. I. P.

Bratři České dominikánské provincie a příbuzní

Zemřela S. M. Annuntiáta Josefa Šromová OP

Ve víře a naději v život věčný oznamujeme, že Pán povolal do
věčné radosti naši milovanou spolusestru S. M. Annuntiátu
Josefu Šromovou OP. Posilněna svátostmi odevzdala svou duši
Pánu v kruhu svých spolusester dne 14. ledna 2013 ve věku 92
let v 64. roce řeholního zasvěcení.

Narodila se 12. října 1920 v Krhově u Bojkovic jako první ze
tří dcer v hluboce věřící rodině. Když jí bylo 14 let, zemřel jí
tatínek. Při své službě v Uherském Brodě poznala bratry
dominikány. V touze zasvětit se Pánu odešla v roce 1941 na

Kopeček u Olomouce, aby se připojila jako čekatelka k plánu na obnovení komunity
kontemplativních mnišek dominikánek v naší vlasti. Po dlouhé době přípravy mohla
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obléci 30. dubna 1948 roucho svatého Otce Dominika. První sliby složila v klášteře
v Ústí nad Labem dne 1. 5. 1949 a slavné sliby v soustřeďovacím klášteře v Brou-
mově dne 30. 4. 1955. V době komunistického režimu se několikrát se svou
komunitou stěhovala. V září roce 1990 po revoluci se komunita nastěhovala do
kláštera bratří ve Znojmě.

Po celý svůj život věrně sloužila Pánu i přes svou těžkou operaci mozku. Malou
začínající komunitu podpořila zpěvem, byla zručnou vyšívačkou parament
a vypomáhala při různých domácích pracích. Poslední období svého života prožívala
s vděčností a odevzdaností do Boží vůle. Denně obětovala své modlitby a utrpení na
úmysly Panny Marie, zvláště za potřeby Církve a za naše bratry dominikány.

S naší drahou spolusestrou jsme se rozloučili slavením Eucharistie ve čtvrtek dne
17. ledna 2013 ve 13 hodin v kostele Nalezení svatého Kříže ve Znojmě.

Po obřadech byla uložena k dočasnému odpočinku do společné hrobky na místním
hřbitově. Prosíme o modlitbu. R. I. P.

Mnišky kazatelského řádu z kláštera sv. Kříže ve Znojmě a příbuzní 

PROSBY O MODLITBY Puškinova 5, 352 01 Aš,  777 296 954, j.horacek@centrum.cz

˜ za zdar generální kapituly 2013
˜ za projekt přestavby pražského kláštera
˜ za apoštolské působení v médiích, především na internetu
˜ za naše bratry studenty ve Francii
˜ za znojemské mnišky, které hledají nový příbytek
˜ za projekt kláštera mnišek v Praze-Lysolajích
˜ za jarní misie v Broumově a letní misie v Jablonném v Podještědí
˜ za zdar jednání provinční rady LSSD a volbu nového provinčního moderátora
˜ za Postupovy v jejich těžké životní situaci
˜ za těžce nemocnou dvouletou Anežku a další nemocné příbuzné sestry

Zdislavy z LS v Jirkově

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY – ÚNOR
1. Aby se rodinám přistěhovalců, zvláště matkám, dostávalo v jejich těžkostech

podpory a doprovázení.
2. Za národy, které prožívají válečné konflikty, aby se jim otevíraly cesty k vytváření

pokojné budoucnosti.
3. Aby všichni, kdo přijali úkol hlasatelů evangelia, horlivě a věrně plnili své poslání.

LAICKÁ SDRUŽENÍ SVATÉHO DOMINIKA

ZASEDÁNÍ PROVINČNÍ RADY LSSD
Zasedání provinční rady LSSD se koná v sobotu 9. března 2013 od 9.30 hodin
v dominikánském klášteře v Praze (Husova 8, Praha 1 – Staré Město). 

Program: 
1. Mše svatá (celebruje o. Savio);
2. volba provinčního moderátora;
3. volba ekonoma;
4. ustanovení dalších oficií;
5. projednání předložených návrhů změn Partikulárních směrnic.

Žádám všechny představené MS nebo jimi pověřené osoby o účast, abychom byli
usnášeníschopní. Prosím všechny o zprávu, zda přijednou, v jakém počtu či složení
(představený/zástupce) a zda mají zájem o oběd, a to do 25. února. Současně prosím
o intenzivní modlitby za zdárnou volbu nového provinčního moderátora.

Jan Vincenc Horáček

FORMAČNÍ SETKÁNÍ 2013 
v Kostelním Vydří 19.–21. 4. 2013

(POZOR, čtěte, nastaly změny ve způsobu přihlášení!)

Vzhledem k omezené ubytovací kapacitě (celkem 35 míst, z toho 4 palandy) vybízíme
zájemce, aby se přihlásili co nejdříve. Přijímají se pouze přihlášky na celý pobyt
(pátek večer až neděle odpoledne).
Celková cena za pobyt (včetně stravy) činí 700 Kč.
Uzávěrka přihlášek je 25. 3. Kdo dřív přijde, ten dřív mele… Po tomto datu
vybídneme individuálně e-mailem (příp. telefonicky) jednotlivé přihlášené, aby
zaplatili zálohu 400 Kč na účet. Teprve po obdržení platby budeme považovat
přihlášku za závaznou.
Přihlašujte se do 25. 3. u Evy Imeldy Fuchsové e-mailem nebo telefonicky:
e-mail: eva.imelda@volny.cz; tel. 774 608 012
Do přihlášky napište jméno, věk, sdružení, svou funkci ve sdružení (novicmistr, před-
stavený, člen, novic, kandidát), případně zvláštní požadavky na ubytování (předem
upozorňujeme, že ubytování není tak komfortní jako na Vranově – úměrně k ceně).
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Téma setkání: Společný život v OP rodině 
Pozvání přijali zástupci téměř všech větví dominikánské rodiny. Spolu s nimi budeme
rozjímat a diskutovat o jednotlivých pilířích dominikánského povolání, o tom, jak se
vzájemně inspirovat a spolupracovat, jak zachovat věrnost přijatým závazkům a stále
v sobě oživovat prvotní nadšení. Přednášky budou zaujímat minimální prostor, důraz
bude kladen na praxi a diskuzi, v níž budeme hledat nové společné cesty k naplnění
našeho poslání.

Předběžný program

pátek 19. 4. 
do 18.30 příjezd 
19.00 večeře 
20.00 úvodní setkání a seznámení
cca 21.30 kompletář

sobota 20. 4.
7.00 ranní chvály, po nich mše svatá
8.00 snídaně
9.00 dopolední téma MODLITBA, moderují sestry mnišky (úvodní promluva,
otevření debatních kroužků na témata týkající se modlitby, čas na kávu, moderovaná MS 5. PRAŽSKÉ (představený Jan Jáchym Beneš)
diskuze) Setkání nad Sumou svatého Tomáše už nebudou nadále probíhat. Všechny zveme na
12.00 polední hodinka a oběd čtvrteční modlitební setkání, které se koná 7. února po mši svaté u sv. Jiljí v zimním
14.20 růženec a litanie chóru, kde se dohodneme na dalším programu našich setkání.
15.00 odpolední téma STUDIUM, moderuje P. Vladimír Slámečka ze Sdružení kněží
a jáhnů sv. Dominika a bratři dominikáni (úvodní promluva, kroužky, káva, diskuze)
18.00 nešpory, poté večeře
19.00 lectio divina (s. Jacka, s. Josefa), nebo studijní seminář (P. Slámečka)
20.00 výstav Nejsvětější svátosti
20.30 kompletář

neděle 21. 4.
7.00 ranní chvály, mše svatá, snídaně (pořadí bude upřesněno ()
9.00 téma APOŠTOLÁT, moderují kongregační sestry (úvodní promluva, debatní
kroužky, káva, diskuze)
12.00 polední hodinka, oběd
13.00 lectio divina 
14.00 apoštolský seminář
15.00 požehnání, rozloučení

Program se v detailech ještě může změnit.  

ZPRÁVY Z MÍSTNÍCH SDRUŽENÍ
MS OLOMOUC (představený Reginald Jiří Machačík)
http://sites.google.com/site/opolomouc
V sobotu 12. ledna 2013 po osmnácti letech služby našim sestrám a bratřím ve funkci
představené olomouckého sdružení svatého Michaela jsem předala tuto funkci a s ní
veškeré povinnosti a práva představeného našemu bratru Reginaldu Jiřímu Macha-
číkovi. Vyprošuji mu na přímluvu svatého Dominika moudrost, sílu, naději, lásku
a pokoj, jak jsem je v hojnosti dostávala i já.

Zdislava Kvapilová

MS 3. PRAŽSKÉ (představený Petr Ondřej Chaloupský)
http://www.laici3ps.op.cz
Setkání se koná v pondělí 25. února 2013 pod vedením P. Josefa Slámečky. Na
programu je diskuse o P. Toufarovi. Začínáme v 18 hod. modlitbou růžence v kostele
sv. Jiljí. Následuje mše svatá v 18.30 hod., po ní setkání pokračuje ve velké hovorně.

MS 4. PRAŽSKÉ (představená Miloslava Anna Zásmětová)
Členové našeho sdružení se tentokrát sejdou až druhou únorovou sobotu, tedy
9. února u sv. Jiljí. Program obvyklý.

JUBILEA BRATŘÍ A SESTER
31. 1. S. M. Alberta Bobálová (Bojkovice) 34. narozeniny
  1. 2. S. M. Josefa Strettiová (Praha-Lysolaje) 43. narozeniny
  2. 2. S. M. Blandina Větrovcová (Střelice) 89. narozeniny
  2. 2. S. M. Anežka Škrobánková (Plzeň) 72. narozeniny
  3. 2. S. M. Anežka Suchánková (Znojmo) 42. narozeniny
  9. 2. S. M. Jordána Kleinwächterová (Praha) 34. narozeniny
13. 2. S. M. Eva Pechová (Bojkovice) 81. narozeniny
13. 2. Fr. Gabriel Malich (Toulouse) 32. narozeniny
15. 2. Fr. Efrém Jindráček (Řím) 38. narozeniny
18. 2. Fr. Prokop Bahník (Plzeň) 61. narozeniny
24. 2. S. M. Cyrila Navrkalová (Střelice) 66. narozeniny
26. 2. S. M. Isabela Rumlová (Praha) 84. narozeniny
28. 2. S. M. Valerie Cahlová (Střelice) 91. narozeniny
Všem jubilantům blahopřejeme a vyprošujeme Boží požehnání.
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NAKLADATELSTVÍ KRYSTAL OP KNIHKUPECTVÍ OLIVA
Krystal OP, Husova 8, 110 00 Praha 1, tel. 224 237 750
http://krystal.op.cz; e-mail: krystalop@volny.cz
placení zásilek: č.ú. 2105992658/2700, v.s. 6010
sponzorské dary: č.ú. 6375022/2700, v.s. 5797825

Tomáš Akvinský: Otázky o ctnostech I. O ctnostech obecně
Jednou z nejpropracovanějších oblastí filosofie a teologie
Tomáše Akvinského je bezpochyby etika. Po Aristotelově vzoru
Tomáš rozvíjí „vědu o dobrém životě“ na základě ctností. Etika
pro něj tedy neznamená pouze probírání zákonů nebo teorií. Je
to plně praktická disciplína, která má vést člověka k reálné
změně k lepšímu. První svazek se zabývá ctnostmi obecně, tedy
tím, co jsou a kam patří v celku lidských potencí a schopností.
Brož., 260 str., 290 Kč

Augustin Prokop: Zemřít láskou
Životopis českého dominikána Ambrože Svatoše
Drobná knížka vypráví životní příběh dominikána, který se
zapsal do dějin naší provincie dvěma důležitými momenty:
službou provinciála během celého období komunistické dikta-
tury (1948–1986) a neúnavným úsilím o svatořečení paní
Zdislavy z Lemberka v téže neblahé době. Jeho nakažlivý
optimismus a neúnavná mladistvá horlivost tak nemohly
pramenit z ničeho jiného než z hlubokých duchovních zdrojů.
Brož., 132 str., 150 Kč

Připravujeme: J.-P. Torrell: Dějiny katolické teologie
Publikace nabízí čtenáři katolický pohled na teologii, na její dějiny, povahu, metodu
a současnou situaci. Autor je významný francouzský teolog, dominikán, zabývající
se především postavou Tomáše Akvinského a výkladem jeho díla. Také na dějiny
teologie hledí prizmatem tomášovské nauky o rozumu jako nejvyšším principu
lidského poznání, byť by se týkalo nadpřirozených skutečností.

Pro všechny, kdo chtějí vědět, co se děje nejen v Krystalu,
ale i v přilehlých dominikánských prostorách,

kdo si chtějí popovídat vážně i nevážně o knihách, dominikánech
a o všem, co s nimi souvisí, pro všechny dominikány s humorem

facebook.com/krystalop

Husova 8, 110 00 Praha 1, tel. 606 657 544, http://oliva.op.cz
e-mail: knihy-oliva@quick.cz, Otevřeno: Po-Pá 10-18 hod.

Knihkupectví v areálu pražského kláštera nabízí produkci nakladatelství Krystal
OP, literaturu z oblasti křesťanství, judaica, pravoslaví a historickou a filoso-
fickou literaturu. Kompletní nabídku naleznete v internetovém knihkupectví
http://oliva.op.cz. Chcete-li být pravidelně informováni o novinkách, napište
nám: knihy-oliva@quick.cz. Těšíme se na vaši návštěvu a objednávky!

Svatý Jan Damašský: Řeči na obranu obrazů
Pavel Mervart, váz., 153 str., 189 Kč
Prudentius: Kniha hodinek / Cathemerion
Herrmann a synové, váz., 281 str., 249 Kč, latinsko-česky
Milan M. Buben: Encyklopedie řádů a kongregací v českých zemích, III. díl
4. svazek: Řeholní klerikové – Jezuité
Libri, brož., 534 str., 520 Kč
Ivana Noble, Kateřina Bauerová, Tim Noble, Parush Parushev: Cesty pravo-
slavné teologie ve 20. století na Západ
CDK, brož., 411 str., 349 Kč
Jean Giono: Hvězdný had
Malvern, brož., 126 str., 239 Kč
Helmond z Bosau: Kronika Slovanů
Argo, váz., 298 str., 298 Kč

RES CLARITATIS. Svět katolickýma očima
Res Claritatis, Hlubočepská 85/64, 152 00 Praha 5, redakce@claritatis.cz
http://res.claritatis.cz, číslo účtu: 2400089111/2010

RCM 1/2013 (vydáno 13. 1. 2013)
Z obsahu: Benedikt Mohelník OP: Rozdávat z pokladu víry; Antonio Socci: Oběť
života za život. Příběh Chiary Corbellové; Vittorio Messori: O zapomenutém proná-
sledování křesťanů ve světě; Václav Ryneš: Starost církve o sociální otázky; Michaela
Freiová: Spor o internet; Cyprián Suchánek OP: O vlastnostech víry

RCM 2/2013 (vydáno 27. 1. 2013)
Z obsahu: Štěpán M. Filip OP: Slunce svatého Tomáše; Massimo Introvigne:
Genderová ideologie ohrožuje církev i celou společnost; Vojtěch Vlček: Mučedníci
komunismu. P. Bohuslav Burian; Ekonomika manželství, rozhovor s Douglasem
Allenem; Ferdinand Peroutka: Jed na děti; Cyprián Suchánek OP: Charakteristické
rysy víry; Roman Joch: Druhé kolo prezidentských voleb
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Otec Aquinas Gabura OP oslavil 98. narozeniny Provinční kapitula Slovenské provincie Řádu dominikánů

Dne 17. ledna 2013 oslavil ve Zvolenu své 98. na- Dne 21. ledna 2013 v konventu svatého Dominika ve Zvolenu
rozeniny otec Aquinas Gabura OP, nestor sloven- začala třetí provinční kapitula Slovenské provincie Řádu
ských dominikánů a jedna z největších duchovních dominikánů. Kapitula byla zahájena mší svatou k Duchu
osobností na Slovensku. Celý svůj život věnuje svatému. Po ní následovala volba provinciála. Provinciálem
apoštolátu, velmi se zasloužil o rozvoj domini- byl na další čtyřleté období zvolen fr. Reginald Adrián
kánské rodiny. Byl odsouzen k smrti, pak k doži- Slavkovský. Magistr řádu jeho volbu potvrdil a fr. Reginald
votí, osm let trpěl v komunistickém vězení. For- ji 23. ledna přijal. Do oficia definitorů byli zvoleni bratři
moval mládež, duchovně vede studenty a dodnes Dominik Roman Letz, Benedikt Róbert Hajas, Gabriel Peter
naplno žije své zasvěcení Pánu. Z otce Aquinase Hunčaga a Damián Juraj Mačura.
vyzařuje hluboký pokoj, životní moudrost a oprav- http://www.dominikani.sk
dová láska plynoucí z nejužšího spojení s Kristem.
Každé setkání s ním je pro mne velkým darem.

Ale dejme slovo našemu oslavenci. Jak najít
štěstí? Otec Aquinas odpovídá: „Když člověk hledá

štěstí, je velmi důležité, aby se nasměroval k pravému cíli. A to je nasměrování duše
člověka k Bohu, neboť jsme stvořeni pro něho. ‚Nepokojné je naše srdce, dokud
nespočine v tobě, Pane,‘ takto si povzdychli mnozí i po svatém Augustinovi. Proto
nasměrovat se k Bohu, to je základ lidského štěstí. Když člověk buduje na nějakém
jiném základě, je to nestálé. Zřítí se a člověk vidí, že nedosáhl cíle života. Proto je
vskutku potřebné, aby si člověk tento základní postoj pro hledání štěstí nejen uchoval,
ale i rozvíjel. A čím je víc usměrněný k tomu pravému Nekonečnu – k Bohu, tím je
člověk šťastnější. Život zakotvený v Něm se stává pokojným a rozvíjí se.“

A jak bohatý dosáhne spásy? Otec Aquinas vysvětluje: „Když chce bohatý najít
štěstí, tak je především nutné, aby si z bohatství neučinil božstvo. Aby je používal se
svobodou ducha, s vnitřní odpoutaností. Neboť všechno, co je nám dané mimo Boha,
je prostředek. A cílem aby vždy byl Bůh, a natolik aby člověk používal stvořené věci,
nakolik ho přibližují k Bohu. Když se jimi nechává spoutávat, stává se otrokem, a tím
klade překážky směřování svého života k Bohu. Vskutku, nepokojné je naše srdce,
dokud nespočine v tobě, Bože.“

fr. Pavel M. Mayer OP
převzato z RCM 2/2013

Zamyšlení otce Aquiase můžete také zhlédnout na videu. Odkazy najdete na webových
stránkách slovenských dominikánů http://www.dominikani.sk. Kromě výše uvedených
otázek otec Aquinas hovoří také o tom, co má člověk udělat, když postrádá sílu, kde
najít pokoru a co člověka nejvíc poskvrňuje.

DOTYK KRÁSY 2013
Hlubina hlubinu volá

Setkání DOTYK KRÁSY 2013, které se koná při příležitosti svátku dominikánského
umělce fra Angelica, se uskuteční v Banskej Štiavnici ve dnech 15.–17. února 2013.

Tématem letošního setkání jsou slova žalmu Hlubina hlubinu volá (Žl 41,8),
navozující otázku možnosti komunikace hlubiny Absolutna a hlubiny lidského bytí.
Člověk hledá absolutní hlubinu, ale také Hlubina volá člověka. Pokusíme se svobodně
zachytit toto tajemné setkání, protože právě umění může pronikat do hlubiny
skutečnosti světa, hlubiny člověka i Boha a nacházet jejich přemostění.

Setkání bude slavnostně zahájeno v Banském muzeu (Kammerhof). Ubytování je
zajistěno ve Skautském domě sv. Juraje a v dalších zařízeních v Banskej Štiavnici.
Účastnický poplatek (strava, ubytování, pracovní materiál) je 20 EUR pro studenty
a důchodce a 25 EUR pro pracující.

Zavazné přihlášky se přijímají do 10. února 2013 na adrese j.sinalova@gmail.com
nebo po 20. hodině na tel. čísle 0948 615 715.

Na programu budou mše svaté, modlitba Liturgie hodin, koncert, dokumentární
film a workshopy: slovo (Daniel Hevier), malba a hlína (Andrea Čepiššáková, Peter
Ilčík, Ľudmila Horňáková), hudba a tanec (Ján Horňák, Silvia a Peter Molitoris), foto
a film (Iva Kúšiková, Michal Fulier), mozaika a textil (Marie Kašparová, Július
Horváth), dětská dílna (Veronika Pločicová).

Další informace včetně podrobného programu a pokynů pro přihlášení najdete na
webových stránkách slovenských dominikánů.

http://www.dominikani.sk
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SLUNCE SVATÉHO TOMÁŠE ROK SE SVATÝMI DOMINIKÁNSKÉ RODINY

Před pár dny jsme oslavovali svatého Tomáše
Akvinského, kterého můžeme charakterizovat jako
zosobněnou posvátnou nauku: vždyť celý život
nedělal nic jiného, než že se věnoval studiu a vyučo-
vání filosofie a teologie, a přesto tímto způsobem
dosáhl svatosti. Jeho literární dílo je obdivuhodné
svým rozsahem a hlavně svou hloubkou. Jak píše
blahoslavený Jan Pavel II. ve své encyklice Fides et
ratio, jeho nauka „dosáhla vrcholů, na jaké by lidská
mysl nikdy nedokázala pomyslit“. Svým rozumem
urazil cestu, kterou tatáž encyklika popisuje jako
„přechod od jevu k základu“, postoupil totiž od
toho, co vnímáme bezprostředně, až k poslednímu
základu všeho, za nímž už žádný hlubší základ
položen být nemůže: k Bohu, první příčině a posled-
nímu cíli všeho.

Svatý Tomáš byl nazván nejenom nejučenějším
mezi světci, nýbrž také nejsvětějším mezi učenci: byl láskyplný a laskavý, pokorný
a poslušný, čistý… Modlil se, věnoval se duchovní četbě Písma svatého, často se
zpovídal a především velice miloval Ježíše Krista v Eucharistii. Každý den zahajoval
slavením mše svaté a hned poté se účastnil další mše svaté na výraz díkůvzdání za
svaté přijímání. Jeho filosofická a teologická moudrost tak byla nerozlučně spojena
s moudrostí mystickou: ta působila, že pravdy víry nejenom poznával, ale přímo
okoušel. Sám učí: „Navzdory veškerému svému úsilí žádný filosof před Kristovým
příchodem nebyl schopen znát o Bohu a o tom, co je nutné pro život, tolik, kolik toho
zná vírou stařenka po Kristově příchodu.“ Když nedlouho před svou smrtí slavil jako
obvykle ranní mši svatou, měl při ní mimořádný mystický zážitek. „Všechno, co jsem
napsal, mi připadá jako sláma,“ prohlásil poté. A významně dodal: „Ve srovnání s tím,
co jsem viděl.“

Atributem svatého Tomáše je slunce, které nosí na své hrudi. „Slunce svatého
Tomáše“ září nad námi: slunce jeho nauky a svatosti. Vybízí nás k tomu, abychom
také my byli lidmi živé víry: těmi, kdo svou víru živí modlitbou, svátostmi, zvláště
Eucharistií, a duchovní četbou; těmi, kdo se snaží poznávat pravdy své víry.

fr. Štěpán Maria M. Filip OP
převzato z RCM 2/2013

Foto: Benozzo Gozzoli: Triumf sv. Tomáše Akvinského, detail (1484)
Wikipaintings

Svatá Kateřina z Ricci, panna, řeholnice († 1590, svátek 4. 2.)

Narodila se 23. dubna 1522 ve Florencii v šlechtické
rodině. 18. května 1535 vstoupila do kláštera domini-
kánských mnišek u sv. Vincence v Prato. Již v době
řeholní formace se u ní začala objevovat mystická
vytržení. V klášteře žila v přísném pokání. Od února
1542 začala prožívat v extázích utrpení Páně a byla
omilostněna stigmaty. Tyto extáze se opakovaly každý
týden po celých dvanáct let. Přestože v jejím životě
dominovaly mystické prožitky, byla Kateřina ženou
velmi praktickou. V roce 1547 byla zvolena podpře-
vorkou a novicmistrovou a v roce 1560 převorkou.
V tomto úřadu zůstala až do smrti. Celý život usilovala
o přísnou kázeň v klášteře, všem sloužila. S pomocí
dobrodince Filipa Salviatiho dala vystavět nový a velký
klášterní kostel. Do kláštera přicházelo mnoho hostů,
kteří ji prosili o duchovní vedení. Byla velkou ctitelkou
Jeronýma Savonaroly, vedla korespondenci s Filipem

Neri, Magdalenou de Pazzi, Karlem Borromejským a Piem V. Je autorkou několika
krásných listů i Meditace před křížem o umučení Páně. Její dopisy jsou svědectvím
italské duchovní literatury 16. století. Byla rádkyní mnoha lidí, mezi nimi i tří
kardinálů, kteří se postupně stali papeži. Obětovala svůj život za odčinění hříchů světa
a za obnovu církve, především za dobrý výsledek Tridentského koncilu a za uvedení
jeho ustanovení do života církve. Zemřela po dlouhé nemoci v Prato 2. února 1590.
Její tělo je uloženo v bazilice sv. Vincence Ferrerského v Prato. Blahořečil ji
23. listopadu 1727 Benedikt XIII. a svatořečil 29. června 1746 Benedikt XIV.

http://www.op.cz

NEJVÍCE MÁME ZÁVODIT V DOBRU
Z dopisu svaté Kateřiny z Ricci 
Nejvíce máme závodit v dobru. Nesmí to být ze závisti, takže by někdo chtěl odvrátit
bližního od dobra, aby ho onen bližní nepředběhl. Ale máme závodit svatě a usilovně
běžet s žízní po nebeském prameni. Nikomu nesmíme nastražit žádnou překážku, ale
máme usilovat, abychom byli v prvních řadách. Ach, kdyby byla mezi křesťany
takováhle soutěživost, jak mnoho by jich dospělo k vytoužené palmě, ke které jich
nyní doběhne tak málo! Snažme se tedy, můj nejmilejší synáčku, rychle běžet,
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abychom zvítězili! V tomto zápase nebudeš považován za ukvapeného, jako nebyl
pokládán za ukvapeného onen nešťastný, ale ve skutečnosti šťastný zloděj, který byl
ukřižován spolu s Ježíšem. Nezdá se ti, že dobře bojoval spolu s velikým zástupem
svatých otců, kteří už od věků čekali v předpeklí na vykoupení? Vždyť tenhle běžel
jen okamžik, ale tak hbitě, že všechny předstihl a zasloužil si dorazit k palmě první.
A přitom o ni nepřipravil nikoho z těch, kdo byli k ní povoláni.
     Milý synu, teď žijeme v době, kdy musíme běžet, musíme se držet a vytrvat víc než
obyčejně. Vždyť když uvažujeme o hloubce tajemství našeho vykoupení, které se nám
v těchto dnech představuje, oč musíme být houževnatější a vytrvalejší!
     Především vidíme, jak milosrdenství překonalo spravedlnost. Stalo se naším
prostředníkem u věčného Otce a přimělo ho, že poslal svého jednorozeného Syna
a oblékl lidské tělo pro spásu našich duší, které si na toto dobrodiní ani nevzpomenou.
Boha stáhlo z výsosti na zem. Toho, „kterého nebesa nemohou obsáhnout“, uzavřelo
do panenského lůna, všemohoucího Boha učinilo nemluvnětem se všemi lidskými
bědami, z nesmrtelného a neschopného utrpení učinilo smrtelníka podléhajícího
utrpení, božského udělalo lidským, nejmoudřejšího udělalo před lidem jakoby
nemoudrým, z Pána – kterému slouží andělé – otroka lidí!
     Proto kterýpak rozum, uvažuje-li o tom, není pln údivu, když si uvědomí, že toto
všechno se stalo proto, aby lidská přirozenost mohla zaplatit dluh božské bytnosti?
A protože naše přirozenost nemohla zaplatit dluh ani nebyla s to otevřít nebeskou
bránu, kterou neposlušnost zavřela, hleďte, proto přišel Spasitel, bohatý tak velikým
pokladem. Byl připraven a ochoten zaplatit za nás dluh a vrátit nám znovu jako
dědictví nebeskou vlast. Tato úvaha nás musí zdržovat od všech našich skutků, to jest
od skutků přízemních a nicotných.
     Abychom se dali do tohoto běhu, k tomu nás musí povzbuzovat příklad propastné
lásky Božího Syna k malému tvoru. On sám v naší přirozenosti běžel svůj rychlý běh
vstříc tak velikému utrpení.
     My musíme, synáčku, běžet stejný běh a máme se prudce vrhnout do tohoto
širokého moře, které nás omývá a očišťuje, protože bylo učiněno pro nás. Pozname-
nejme se na čele svatou Krví, abychom mohli s tímto znamením přistoupit k věčnému
Otci a mohli mu říci, že jeho jednorozený Syn zaplatil dluh za nás a že jsme bojovali
a získali ohnivě rudou trofej. Tou trofejí je Ježíš na kříži, zbrocený Krví a z lásky
vykrvácený.
     Šťastný den pro toho, kdo bude takto poznamenán! S jakou důvěrou řekne věčnému
Otci: „Dluh, který jsme u tebe udělali svou neposlušností, vyrovnal tvůj Syn. Hleď,
zaplatil dlužnou částku na kříži! Adamovo dřevo odsoudilo, a dřevo nás spasilo. K to-
bě tedy, nebeský Otče, přicházíme, abychom ti svrchovaně poděkovali, žes nám daroval
svého milovaného Syna.“ Kéž z jeho nekonečné milosti vzplaneme láskou k němu!

Epistola Sanctae Catharinae de Ricci ad Bonaccorsum Bonaccorsi florentinum
18. 3. 1554 – in ramis Palmarum, G. Di Agresti, vol I., pp. 273–278
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dědictví nebeskou vlast. Tato úvaha nás musí zdržovat od všech našich skutků, to jest
od skutků přízemních a nicotných.
     Abychom se dali do tohoto běhu, k tomu nás musí povzbuzovat příklad propastné
lásky Božího Syna k malému tvoru. On sám v naší přirozenosti běžel svůj rychlý běh
vstříc tak velikému utrpení.
     My musíme, synáčku, běžet stejný běh a máme se prudce vrhnout do tohoto
širokého moře, které nás omývá a očišťuje, protože bylo učiněno pro nás. Pozname-
nejme se na čele svatou Krví, abychom mohli s tímto znamením přistoupit k věčnému
Otci a mohli mu říci, že jeho jednorozený Syn zaplatil dluh za nás a že jsme bojovali
a získali ohnivě rudou trofej. Tou trofejí je Ježíš na kříži, zbrocený Krví a z lásky
vykrvácený.
     Šťastný den pro toho, kdo bude takto poznamenán! S jakou důvěrou řekne věčnému
Otci: „Dluh, který jsme u tebe udělali svou neposlušností, vyrovnal tvůj Syn. Hleď,
zaplatil dlužnou částku na kříži! Adamovo dřevo odsoudilo, a dřevo nás spasilo. K to-
bě tedy, nebeský Otče, přicházíme, abychom ti svrchovaně poděkovali, žes nám daroval
svého milovaného Syna.“ Kéž z jeho nekonečné milosti vzplaneme láskou k němu!

Epistola Sanctae Catharinae de Ricci ad Bonaccorsum Bonaccorsi florentinum
18. 3. 1554 – in ramis Palmarum, G. Di Agresti, vol I., pp. 273–278
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